

WELL4AFRICA HÍREK ÉS ÉVES BESZÁMOLÓ 2021-RŐL

Kedves testvérek, béke és jóság mindannyiótokkal!

Úgy érezzük, köszönetet kell mondanunk nektek Assisi Szent Ferencsel “víz nővérünkért”, amely egyszerű és olyan hasznos az élet számára, mint semmi egyéb a földön. (Aqua fons vitae, 3)

Mint tudjátok, a “Well4Africa” társadalmi kezdeményezés 2018-ban született a 3. Európai Világi Ferences - Ferences Ifjúsági konferencia konkrét gyümölcseként, melyet követően a CIOFS Elnökség elhatározta, hogy a “Well4Africa” az egész Ferences Világi Rend állandó projektje lesz, mely projekt ügyintézését a litván országos tanácsra bízta. A “Well4Africa” társadalmi kezdeményezés célja kutak létrehozása Afrika olyan területein, ahol a ferences család is jelen van, annak érdekében, hogy elhozzuk víz nővért a szomszédos embereknek, és hogy a helyi lakosságot tiszta és friss vízzel lássuk el, amely lehetővé teszi, hogy a nőknek és a gyerekeknek ne kelljen hosszú távolságokat gyalogolni, hogy ezt a fontos és nélkülözhetetlen nyersanyagot elhozzák a forrástól, amely sok esetben szegény, szűkös és fertőzött. A “Well4Africa” egész évben készen áll, hogy pályázatokat fogadjon Afrika angol, francia és portugál nyelvű országaiból. A pályázati feltételek és szabályok [itt](#) érhetők el.

Eddig a Ferences Világi Rend szociális indítványa 9 víz projektet valósított meg teljesen és 2 újabb van kivitelezés alatt. A “Well4Africa” már befejezte Malawiban a Namane és St. Lawrence víz projektet, a Kihani víz projektet Ugandában, Sibi és Kongo víz projekteket Ghanában, Shisong és Afua projekteket Cameroonban, a Szent Péter kutat és a Mutemwa víz projektet Zimbabweban. Jelenleg a “Well4Africa” kezdeményezés Kanafa víz projektje folyik Etiópiában, és egy harmadik víz projekt kezdeti fázisánál tart Cameroonban, Mbohtong faluban.

A ferences családnak és minden adakozónak hála a “Well4Africa” jelenlegi anyagi helyzete a következő:

- 2021. december 31-ig összesen beérkezett adomány: **164 560,80 euro**;
- teljes összeg, amit a projektekre fordítottunk: **132 268,58 euro**;
- fennmaradó összeg: **32 292,22 euro**.

Itt adjuk közre a “Well4Africa” 2021-ben megvalósult vízprojektjeinek végső jelentését.

Kongo víz projekt Ghanában

Kongo a Nabdám régió területén található faluközösség Ghana észak-keleti térségében mintegy 150 háztartással és egy Lelki Megújulási Központtal (Spiritual Renewal Centre (SRC)), amelyet a kapucinus szerzetesek működtetnek. Az SRC a Szeplőtelen Fogantatás templomot, egy lelkigyakorlatos házat és egy Mária grottót foglal magában, amely kedvel zarándoklati célponttá teszi a helyet. Évente kétszer, a nagyobb ünnepek (Lourdes-i Boldogasszony ünnepén és a Mennybemenetel ünnepén) 5000 zarándok is megfordul itt.



A "Well4Africa" víz projekt egy (több, mint 40 méter mély) vízkiemelő lyuk fúrását, egy elektromos pumpa, két hatalmas víztartály és a csőrendszer üzembe helyezését jelentette. Pumpaház, víz tároló és víz összegyűjtő központok épültek, hogy a biztonságos ivóvíz kényelmesen hozzáférhető legyen mind a helyi közösségnek, mind pedig a zarándokok ezrei részére. Kongo közössége 2021. január 10-én ünnepelte a vízkiemelő megáldását.



A projekt főként a zarándokoknak volt szánva, akik a kongói Lelki Megújulási Központba jönnek. Korábban két vízkiemelő volt a területen kézi pumpákkal. Azonban a nyári időszakban a vízkészlet nem volt elégséges az egész közösség részére. Az embereknek két újabb kilométert kellett megtenniük, hogy vízhez jussanak. A probléma még fokozottab volt a zarándoklati napokon: a vízre várók hosszú sorától eltekintve a víz gyakran nem volt elég, hogy a zarándokok napi igényeit kielégítse. Most a zarándokok szabadon hozzáférhetnek a vízhez, amely a környezetet is tisztábbá teszi és lehetővé teszi a zarándokok részére, hogy részt vegyenek a zarándoklat programján anélkül, hogy hosszú gyalogutat kelljen megtenni a vízért. A vízkiemelő 50, a Lelki Megújulás Központ közelében élő családot is kiszolgál. A vízkiemelő fenntartásával Kongo kapucinus szerzetesi vannak megbízva.

A munka kivitelezését a Global Tech Borefoles Ltd végezte 2020 novembere és 2021. január között. Erre a projektre **5 095 eurot** adományoztunk. Két ghanai víz projekt kivitelezéséről szóló videó [itt](#) érhető el.

Mutemwa víz projekt Zimbabweban



A Mutemwa Leprás Gondozó Központ Mashonalandban található Zimbabwe keleti régiójában. A Központot a John Bradburne Emléktársaság (John Bradburne Memorial Society (JBMS)) támogatja, amelyet az Egyesült Királyságban alapítottak a világi ferences testvér emlékének. John Bradburne boldoggá avatása, aki Mutemwában élte életének utolsó tíz évét a leprásokat gondozva, és 1979-ben ölték meg a Zimbabwe függetlenségi háborújában, folyamatban van. Minthogy a JBMS, mint bejelentett lelkeségi intézmény közös ferences lelkeségünkre épül, a "Well4Africa" úgy döntött, hogy támogatja a Mutemwa Leprás Gondozó Központ víz projektjét és biztosítja a közösség számára a stabil tiszta víz ellátmányt.

A Mutemwa Leprás Gondozó Központ számos, különböző betegségek (leprától, szellemi és testi fogyatéktól) szenvedő ember otthona. Elszomorító módon, a lepra ismét emelkedőben van Zimbabweban annak ellenére, hogy ez egy teljesen gyógyítható betegség, ha korán diagnosztizálják. Minden betegnek saját lakóterülete van és egyénileg foglalkoznak velük a Központban. A Központot körülvevő házak a betegek családjaihoz tartoznak. A település ügyintézését a ferencesek egy csoportja végzi, amely helyben jelenlévő képzett gondozókat és ápolónőket is magában foglal. A JBMS havi támogatást küld a Központnak, amely a munkabért, a gyógyszereket, ételt, és egyéb árakat foglalja magában.

Zimbabweban a helyzet rettenetes és az emberek az egész országban szenvednek. Jelenleg a víz elsődleges kérdés a szárazságok miatt, amelyek Afrikának ezt a részét sújtják. Zimbabwe évről-évre forróbb nyarakat és növekvő vízhiányokat szenved.

A Mutemwa víz projektet késleltette a Covid lezárási intézkedések és az esős évszak, amely nem a megfelelő időszak egy vízkiemelő kút fúrására ahhoz, hogy valódi víztáblához jussunk. A fúrás 2021. július 22-én kezdődött el. 70 méteres mélységben alacsony vízhozamot találtak és a kapacitás tesztelését javasolták. A tesztet július 30-án végezték el, majd ezek után az a javaslat született, hogy mélyítsék a vízkiemelőt 106 méter mélységre. A mélyítést szeptember 3-áig végezték el, és a vízhozam sokkal jobb volt ekkor. A kút üzembe helyezése és a kerítés kiépítése október - november folyamán készült el. December 13-án Eremenciana Chinyama OFS, az újonnan megválasztott CIOFS elnökségi tanácsos és fr. Tawanda Chirigo OFM, országos spirituális asszisztens Mutemwába látogattak a projekt végső felmérése érdekében.

A Mutemwa kút 106 métere teljes hosszában kettős fallal rendelkezik, hogy meggátolja az építmény beomlását. Egy nyomótartállyal van ellátva, hogy lehetővé váljon a tároló tartályba való pumpálás. Ez biztosítja, hogy a tároló tartály mindig a teljes kapacitására legyen feltöltve. Egy digitális pumpa van beprogramozva, hogy pontosan annyi vizet pumpáljon a tároló tartályba, amennyit kivettek belőle. A vízkiemelő kút egy rácskerítéssel van elzárva, és egy őrhely van kialakítva, ahol mindennapos őrködés folyik. A fúró cég egy éves garanciát vállalt, valamint ingyen kiképzí azokat, akik a kút karbantartását fogják végezni, miután a garancia elévül.



A friss víznek ez az állandó és fenntartható forrása Mutemwa egész közösségének vitális életfonala. A vízkiemelő hasznát 34 beteg, 17 nyomorgó, 4 ferences szerzetes, a munkatársak (24 munkavállaló) és mindenki családja élvezzi. Az örökös vízhiány háttérével a kút a kert projekthez is értéket ad, amely majdnem teljesen elsatnyult a víz hiánya miatt. A betegek és hajléktalanok számára tápláló ételeket garantál a víz. A munkások, akiket régóta a víztalálás feladata terhelt, hogy táplálni és gondozni tudják a rájuk bízottakat, most végre arra összpontosíthatnak, hogy minőségi kiszolgálást biztosítsanak a rájuk bízottaknak. A kútból származó megbízható víz forrása

felbecsülhetetlen érték egy olyan országban, mint Zimbabwe, ahol a víz ritka, különösen a forró időkben. Remélhetjük, hogy ennek a projektnek a gyümölcse testvérünk John Bradburne tetszésére talál, aki olyan forrón szerette Mutemwát, és Szent Ferenc atyánkéra, aki teljes odaadással gondozta a leprásokat.

A munkálatokat a Skylake Kútfúró és a Mutoko Téglá Központ végezte 2021. július és novembere között. **14 008 eurot** adományoztunk a projektre. Egy videó a Mutemwa víz projektről [itt](#) érhető el.

Afua víz projekt Kaerunban

Afua Kamerun északnyugati régiójában található falu. A falu a Fuli-Kom plébániához tartozik, amely a Bamenda egyházmegye része. Egy helyi, Szent Klára nevét viselő ferences világi rendi közösség és számos, a ferences ifjúsághoz tartozó fiatal él Afuában. A 25 000 főnyi lakosság keresztényekből és muszlimokból tevődik össze.

Afua egy tipikus farmgazdálkodással foglalkozó közösség, amely terményeket növeszt eladásra. A helyiek többsége farmer vagy szarvasmarha tulajdonos, akik a termékek eladásából tartják fenn magukat. Néhány falusi a közeli teaültetvényen dolgozik havi 16 euro bevételért. Afua emberei a Mugoilum nevű folyóból szoktak vizet venni az iváshoz és a főzéshez, amelyet egy rancs szennyez a folyásirányban feljebb. Ami ezt a folyót sajátossá teszi, hogy a falusiak a folyóból lejjebb isznak, míg ennek a rancsnak a tehenei feljebb. És ami a legrosszabb, hogy ugyanebbe a folyóba dobják az elpusztult lovakat.





Afuának négy fő része van: Mbieh, Centre, Nkfum and Achiantoh. Mbieh negyed létrehozott egy víz projektet azzal a céllal, hogy összegyűjtse a kövekből jövő vizet és ezzel ellássa a másik három negyedet is. A falusiak egy kis (4*4 m) vízgyűjtő medencét hoztak létre állandó vízáramlással, amely csak maximum fél kilométer távolsáig képes vízzel ellátni a környéket. A “Well4Africa” víz projektet egy nagyobb (9*7 m) vízgyűjtő medence létrehozásába vonták be, amely lehetővé teszi mind a négy falurész vízellátását. Fő nyomócső állásokat építettek különböző helyeken, egymástól legalább 3 km távolságban (az Assisi Szent Ferenc templomnál, a katolikus iskolánál, a fő út központi kereszteződésénél és a 4 falurész központjaiban), amelyknél most minden itt lakó vételezhet vizet.

Több, mint 25 000 ember a haszonélvezője az Afua víz projektnek. A víz mezőgazdasági célokra való használata a farmokon az életszínvonal emelkedéséhez vezet. De ami a legfontosabb tényező, hogy a falusiak nem fognak tovább szenvedni a vízzel kapcsolatos betegségektől, mivel most már el vannak látva friss tiszta ivóvízzel. A vízellátás összes felhasználójától havi hozzájárulást kérnek, amely megváltható a közösségi földeken való munkával, vagy termények előállításával és Tizenéveseket tanítottak meg a vízellátó rendszerrel való munkára, hogy meg tudják javítani a kisebb összeköttetési hibákat az üzembe helyezés után. Ezen projekt karbantartásáért Kamerun ferences világi rend országos tanácsa és a kapucinus felügyelet a felelős.

A munkálatokat a Woin Awoh építési és ellátási vállalkozás végezte el 2021. októbertől decemberig. Erre a projektre **12 450 euro**t adományoztunk. Afua víz projektről készült videó [itt](#) érhető el.

Adománygyűjtő kampányok és közlemények

A Kanafa szent Ferenc plébánia, amely Sodo város dél-nyugati részén helyezkedik el, az első “Well4Africa” vízprojekt Etiópiában. A Kanafa víz projekt fő célkitűzése, hogy biztonságos iható vízhez való hozzáférést biztosítson napi fogyasztásra (ivás, főzés, kézmosás és mosakodás, mosás) és hogy ezer ember (200 háztartás) higiéniés és egészségi viszonyait javítsa, főleg 5 év alatti gyermekekét, akik különösen is érzékenyek azokra a betegségekre (hasmenés, tifusz, bélrendszeri paraziták, stb), amelyek a nem megfelelő vízellátásból, rossz higiéniés viszonyokból, gyenge közegészségügyi ellátásból fakadnak. A Kanafa víz projekt egy 60 m mély kút kiásását és egy kispumpa beállítását foglalja magában. Minthogy a többi afrikai országokhoz hasonlóan az etiópiai árak nagyon magasak, a Kanafa víz projekt teljes költsége meghaladja az egyéb “Well4Africa” vízkiemelők átlagos árát. Az összeg, amely az egész projekt kivitelezéséhez szükséges **19 098,63 euro**. A “Well4Africa” 1000 olyan adományozót keres, aki 19 eurot adományozna, hogy egy ember biztonságos ivóvízhez jutásának feltételét biztosítsa Kanafában, vagy 200 olyan adakozót, aki 95 eurot adna, hogy egy család biztonságos ivóvizét biztosítsa ebben a kis etióp faluban. Az adományozás lehetséges módjairól <https://well4africa.eu/index.php/hu/adomanyok> weboldalon lehet tájékozódni.

Mély hálánkat szeretnénk kifejezni Kanada ferences világi rendjének országog JPIC csapatának. Adománygyűjtő kampányuk egy bizonyos Mutemwa víz projektre irányult Zimbabwe Lepra Gondozó központban, és 20740 kanadai dollárt eredményezett. 2021. januárjában a “Well4Africa” átvette a **12 822,67 euro** adományt, amely majdnem a teljes összeg volt, amire a Mutemwa víz projekthez szükség volt. Az Úr áldja meg kanadai testvéreinket hihetetlen bőkezűségükért!

Nagyon hálásak vagyunk minden országos világi rendi közösségnek, akik rendszeresen átutalják adományaikat. Minthogy a “Well4Africa” társadalmi kezdeményezésre irányuló figyelem növekszik a ferences család tagjai között Afrikában, és minden évben egyre több jelentkezést kapunk, állandó támogatásokat és segítségetek felbecsülhetetlen értékű.

A well4africa.eu oldalon a társadalmi kezdeményezés minden híre és riportja megtalálható 8 nyelven: angolul, spanyolul, olaszul, franciául, portugálul, németül, magyarul és litvánul. Arra kérünk, ha lehet, hogy helyeztetek el egy [“Well4Africa” logot](#) az országos közösségek internet oldalán, a linkkel, amely a szociális kezdeményezés hivatalos oldalára visz. A ferences világi rend ezen kezdeményezésének támogatása kifejezésre juttatható a szociális médiában az Instagramon a [@well4africa.eu](#) illetve a Facebookon a [Well4Africa](#) követésével, lájkolásával és megosztásával.

Nagyon hálásak vagyunk azoknak a testvéreinknek, akik folyamatosan szolgálnak a soknyelvű fordításokkal, különösen Nadia Rudolf von Rohr svájci OFS testvérnek, aki ezt a folyamatot koordinálja. Külön köszönetünk Tadas Ringys litván OFS testvérünknek a “Well4Africa” internet oldalának létrehozásáért és adminisztrálásáért. Az Úr áldjon meg benneteket fáradhatatlan munkátokért!

Nagyrabecsülésünket szeretnénk kifejezni azoknak az országos közösségeknek, amelyek az országuk részére “Well4Africa” felelőst neveztek ki. Mint minden évben, most is kérjük az országos tanácsokat, hogy ellenőrizzék az [összekötők listáját](#), és erősítsék meg a részleteket a saját országukra vonatkozóan (a jelölt személy neve és az email cím) emailben a well4africa@gmail.com címre 2022. január 31-ig. Más országokból is szívesen várunk összekötő személyeket!

Itt hozzuk tudomásotokra, hogy mindhárom korábbi CIOFS elnökségi tanácsos (Attilio Galimberti OFS, Jennifer Harrington OFS és Michel Janian OFS) folytatni fogja munkáját a “Well4Africa” koordináló csoportjában, miután befejezték szolgálatukat az elnöksében. Habár az újonnan megválasztott, az afrikai térségek elnökségi tanácsosai nem tartoznak a “Well4Africa” koordinációs csapatába, mindig mindketten be lesznek vonva az OFS országos tanácsainak víz projektjeibe az öhozzájuk tartozó területek esetében. Végül szeretnénk hozzátenni, hogy a “Well4Africa” feladata nemcsak az, hogy biztonságos ivóvíz hozzáférést biztosítson testvéreinknek, hanem hogy az afrikai OFS tagok számára lehetőséget biztosítson, hogy felelősséget vállaljanak és elkötelezzék magukat a projekt minden fázisában, a megpályázástól a kivitelezésig és fenntartásig.

Kedves testvérek, összefoglalásképpen Őszentsége Ferenc pápa 2021. november 15-én mondott szavait idézzük, amelyeket az OFS Általános Káptalanjának résztvevőihez intézett: *“Ne felejtkezzetek el a szegényekről, akik Krisztus teste... És mint ahogy az elmúlt időkben a “bűnbánó testvérek” azzal különböztették meg magukat, hogy kórházakat, élelétárakat, szegénykonyhákat alapítottak vagy más valódi társadalmi karitatív munkákat végeztek, úgy a Lélek ma arra küld benneteket, hogy ugyanazt a karitativitást gyakoroljátok a nyomor új formái által megkövetelt találékonysággal.”*

Tsetvéri szeretettel,

Virginija Mickute OFS

Litvánia országos minisztere és nemzetközi tanácsosa
A “Well4Africa” társadalmi kezdeményezés fő koordinátora

Attilio Galimberti OFS

A “Well4Africa” projektjeinek technikai megvalósításának koordinátora